

# Областная Тазета вторник, 28 марта / 2023



Премьер-министр РФ Михаил Мишустин присвоил названия двум свердловским населенным пунктам

стр. IV  $\rightarrow$ 



**Поблю репетировать один.** Режиссер накидает задач интересно поразбираться...



[ ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ]

участков жителей.

Николай Смирнов

(КАДРЫ)

Почти миллиард рублей

Свердловская область

на догазификацию получила

900 миллионов рублей направил в Свердловскую область единый оператор газификации «Газпром газификация». Средства предназначены для реализации Президентской

программы по социальной газификации, в рамках которой газовые сети бесплатно протягивают до границ земельных

Из поступивших 900 млн рублей 337 млн получат «Газовые

сети». Им предстоит построить газопроводы в Верхней Туре,

направят в «Газэкс» для возведения газораспределительных

сетей в Нижнем Тагиле, Краснотурьинске, Серове, Каменске-

Уральском, Камышлове и Ревде. 91 млн рублей предназначен для предприятия «Альфа-Строй», которое займется газификацией

города и сельских населенных пунктов ЗАТО Лесной, сообщает

департамент информационной политики Свердловской области

подано заявок на почти 5,5 миллиарда рублей для реализации

программы социальной газификации в 61 муниципалитете. Уже одобрено выделение почти 4,5 миллиарда рублей, а до 2028 года

Единый оператор газификации должен перечислить нашему региону 16 миллиардов рублей. Такой масштабной газификации

у нас еще никогда не было. Губернатор Свердловской области

горожане, и жители малых населенных пунктов. Газификация

как раз этот элемент комфорта. Тем не менее очередность и

скорость строительства газопроводов в уже газифицированных населенных пунктах будет зависеть от количества поданных

жителями заявок», – отметил министр энергетики и ЖКХ области

министра инвестиций и развития

не раз отмечал, что одинаково комфортно должны жить и

Евгений Куйвашев назначил

Губернатор Свердловской области назначил Вадима

инвестиций и развития. Об этом сообщает департамент

Новый министр приступит к исполнению обязанностей

сегодня. Сообщается, что Вадим Третьяков родом из Казахской

ССР. Он окончил Актюбинский педагогический институт,

а позднее – Всероссийскую академию внешней торговли

Минэкономразвития России. Трудовая деятельность Вадима

где он занимался развитием внешнеэкономических связей

коммерческих организациях Москвы. До назначения на пост

области занимал должности в ОАО «Особые экономические

зоны», Министерстве РФ по делам Крыма, Минэкономразвития

главы министерства инвестиций и развития Свердловской

Также он работал в качестве руководителя в различных

Третьякова в разные годы проходила на предприятиях Казахстана,

ТРЕТЬЯКОВА главой регионального министерства

Свердловской области

информационной политики региона.

«На получение займов от Единого оператора газификации

Артемовском, Режевском и Кировградском городских округах, Верхотурье и Староуткинске. Еще почти 457 млн рублей

Евгений ЕЛПАШЕВ, солист Свердловской

музкомедии, лауреат Национальной премии «Золотая Маска»

стр. III  $\rightarrow$ 

## Главное – ты не один

В свердловских муниципалитетах реализуется новый социальный проект

В Свердловской области в рамках проекта Социального фонда России (СФР) началась работа по созданию Центров обшения старшего поколения. Цельорганизовать для людей пожилого возраста интересный и качественный досуг. дать им дополнительные возможности для общения и самореализации. Корреспонденты «Областной газеты», побывав в первом открывшемся в нашем регионе Центре в Каменске-Уральском, увидели, что современным пенсионерам интересны не только вязание и выпечка, но и, например, ІТ с гаджетами. Но все-таки главное для них - не чувствовать себя одинокими.

Центры общения старшего поколения (ЦОСП) - проект Социального фонда России. Это место для тех, кто намерен и в зрелом возрасте продолжать вести активный образ жизни, получать новые знания и яркие впечатления. Для пенсионеров здесь проводят занятия, лекции и тренинги по интересующим их темам, информируют о новостях общественной и социальной жизни. На данный момент СФР открыл уже 98 центров в муниципалитетах 73 регионов страны.

В Свердловской области первый ЦОСП начал свою работу в Каменске-Уральском, следующий – в Алапаевске, на очереди - открытие Центра в Карпинске.

Каменск-Уральский Центр расположился в здании территориального отлеления Социального фонда России (СФР) на Попова, 13. Просторный зал на третьем этаже: высоковато, но зато вмещает всех желающих. Иногда на мастер-классы приходит более ста человек.

Нас встречает руководитель клиентской службы в



Среди мероприятий каждый найдет себе что-то по душе. На мастер-классе «Вечерки на посиделках у Пряхи» посетители центра изготавливают сувенир куклу-оберег – «Столбушку Берестушку»

Каменске-Уральском и Каменском районе отделения СФР Людмила Медведева.

«Каждый день у нас чтото происходит. Сегодня интересная тема - социальные карты, людей будет много. Наши пожилые всегда хотят во всех подробностях знать обо всем, что может им пригодиться в жизни», - говорит Людмила Генриховна.

В зале перед небольшой сценой уже заполняются ряды. Зал называется актовым, но с первого взгляда понимаешь, что его функционал гораздо шире: здесь есть и швейная машинка, и небольшая библиотека. Отдельно лежат настольные игры - шашки и шахматы, в стороне три стола с компьютерами. На стульчиках ждут пенсионеры: кто-то вяжет, кто-то

просто общается. «Мы только второй месяц как открылись, но люди уже привыкли, освоились, Мы пишем, что работаем с одиннадцати, а они, бывает, и к восьми утра приходят. Могут уйти и снова вернуться. В общем, чувствуют себя как дома», – рассказывает Людмила

Медведева. Центр работает недавно, но уже чувствуется, что место обжитое. Мимо нас проносят в горшке небольшую финиковую пальму - для уюта. Оказывается, все здесь делается силами сотрудников

фонда. И этот цветок, и книги в библиотеку, и швейную машинку, и зеркало на стену - все принесли из дома. Зеркало попросили посетительницы центра: мужчины ведь тоже приходят, а значит, нужно соответствовать. Хотя основной контингент - женщины. Ходят и семейные пары. Все - люди пенсионного возраста. Человек, который вышел на заслуженный отдых, неважно, 45 лет или старше, имеет право пользоваться услугами Центра. Но основной состав посетителей ЦОСП – люди в возрасте старше 60 и до 80 лет.

стр. II  $\rightarrow$ 

**Грами и примения и первую очереды** Продям старшего поколения в первую очереды нужно живое общение, и именно это мы хотим обеспечить в нашем Центре. Чтобы человек, который ушел на пенсию, приходил не только за получением государственных услуг, но и мог пообщаться с единомышленниками, имел возможность наполнить свою жизнь новыми красками, узнать что-то новое и интересное. Здесь есть все возможности для самореализации: можно повысить финансовую и компьютерную грамотность, заниматься рукоделием, слушать увлекательные лекции и мастер-классы.

Елена АЛЬШИЦ, управляющий Свердловским отделением СФІ

#### Дни рождения



СЕГОДНЯ | 28 марта главе Артемовского городского округа

oblgazeta.ru\_

Константину **ТРОФИМОВУ** 

исполняется 56 лет

Его поздравляет депутат Законодательного Собрания Свердловской области, председатель комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности Евгений СТАРКОВ:

– Уважаемый Константин Михайлович!

Примите искренние поздравления в честь 56-летия со дня Вашего рождения!

За те годы, что Вы стоите во главе Артемовского городского округа, Вы стали инициатором многих преобразований, произошедших в социально-экономической сфере территории, гарантом стабильности и конструктивного подхода в решении даже самых трудных задач. Вы обладаете достаточной силой и внутренним потенциалом, чтобы любая мечта превратилась в долгожданную реальность. В развитии Артемовского городского округа в полной мере востребован Ваш управленческий и организаторский опыт.

Спасибо Вам за плодотворное сотрудничество, за Ваш безграничный энтузиазм, душевную теплоту, самоотверженную, исключительную преданность делу!

Желаю, чтобы достигнутые успехи стали надежным фундаментом новых свершений, а инициативы всегда находили понимание и поддержку соратников и друзей. А также крепкого здоровья, счастья, любви родных и близких Вам людей!













#### [ВЫБОРЫ]

### И это всё о НОМ

Эксперты дали оценку первой пятилетке работы системы общественного контроля за выборами в России

В Общественной палате Свердловской области прошло обсуждение доклада Ассоциации «Независимый общественный мониторинг» (НОМ), который подводит итоги общественного контроля за выборами в Российской Федерации за последние пять лет. Свердловские политологи. члены избиркомов и общественники сошлись во мнении: опыт нашего региона должен быть учтен при выработке стратегии развития системы выборов в России.

Доклад Ассоциации НОМ под названием «Институционализация общественного контроля на российских выборах: этапы, формы и механизмы, перспективы развития», по мнению авторов. отразил все «болевые точки» гражданского надзора за избирательным процессом. Как объяснил председатель Общественной палаты региона Александр Левин, круглый стол был собран по их

просьбе. «Пять лет назад функции общественного контроля были возложены на Общественные палаты. Произошло резкое изменение системы подбора общественных наблюдателей. Это было сделано ради того, чтобы ни у кого не было сомнений в легитимности выборов. Коллеги из Москвы ждут от нас рекомендаций и предложений по усовершенствованию системы общественного наблюдения», обозначил он цель меропри-

В докладе НОМ на обсуждение предлагаются вопросы дистанционного электронного голосования, наблюдателей, работы мобильных групп контроля голосования и центров видеонаблюдения. Все они хорошо знакомы экспертному сообществу Свердловской области. С 2017 года в регионе работает Центр общественного наблюдения (ЦОН). Задача ЦОН - оперативно реагировать на все сообщения от наблюдателей и избирателей о нарушениях в ходе избирательного процесса. После всех без исключения «больших» выборов работа ЦОН получала высокую оценку и в Центральной избирательной комиссии, и в федеральной Общественной

«Процесс наблюдения стал очень мощной и сильной системой, которая втягивает в себя профессиональные группы. Несмотря на атаки извне, современная избирательная система обладает прочностью и защитой, так как опирается на поддержку общественных наблюдателей», – сказал руководитель экспертного клуба Свердловской области, профессор кафедры политических наук

**УрФУ Анатолий Гагарин**. 11 сентября 2022 года на выборах губернатора Свердловской области Общественной палатой было обучено и выведено на избирательные участки 6895 наблюдателей, а с 250 самых крупных участ-

ков велась трансляция на видеостену в ЦОН, на остальных УИК работали видеорегистраторы. Такого опыта по видеонаблюдению за голосованием в стране нет.

«У нас наработан огромный опыт. В докладе поднимаются вопросы введения дистанционного ного голосования. Наш опыт останется актуален и при принятии такого решения Это лишь одна из форм проведения голосования. Наши наблюдатели и эксперты обладают достаточным объемом знаний», - выразила уверенность член Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса Анна Абсалямова.

Все высказанные экспертами мнения будут направлены авторам доклада НОМ, опыт Свердловской области по общественному контролю и организации видеонаблюдения ими будет учтен.

Михаил БАТУРИН

В 2023 году в Свердловской области пройдет целый ряд избирательных кампаний.

довыборы в городскую думу Арамиля

10.09 Единый день голосования:

✓ дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания области по Ирбитскому округу № 13 (место стало вакантным после ухода в Совет Федерации Виктора Шептия);

- ✓ выборы в городские думы Екатеринбурга;
- ▶ Верхней Пышмы;
- √ выборы одного депутата думы ГО Белоярский;
- одновременные выборы глав и депутатов местных дум
- в сельских поселениях ▶ Восточное:
- ▶ Галкинское: ▶ Обуховское.